
 
 
 
 
Referat fra Vandaksens Generalforsamling tirsdag den 19-03-2024 på Vitskøl Kloster 
 
 
Næstformanden, Carsten Grove, bød velkommen til generalforsamlingen, præsenterede 
aftenens program og foreslog på bestyrelsens vegne, Steen Jensen som dirigent for 
generalforsamlingen.   
 
1. Valg af dirigent 

● Steen Jensen blev valgt som dirigent. 
Dirigenten indledte med at takke for valget, og fremlagde bestyrelsens forslag om 
Dennis Gislum som referent.  
Dennis Gislum blev valgt. 
Herefter kunne dirigenten konstatere, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt, at 
dagsordenen var iht vedtægterne, hvorfor han kunne give ordet til formanden.  

 
2. Bestyrelsens beretning 

● Beretningen blev fremlagt af formanden, Jørgen Ørnskov, som indledte beretningen 
med at pege på de positive resultater Vandaksen har nået i 2023;  
- arbejdet med at få etableret isætnings- og optagningspladser ved åerne, som vil 

lette adgangen og beskytte bredderne,  
- opsætning af trædesten 
- den første af flere Primi-Deluxe Naturpakker og ikke mindst  
- fremstillingen af Vandaksens handicap-venlige bænk.  
Men det blev også et år med meget og uventet modstand.  
Økonomisk fordi vi fik afslag på ansøgninger til LAG og VHK, men hvad værre er,  
vi har udviklet og afprøvet Primi-Deluxe konceptet, så vi nu har en unik naturpakke, 
hvor gæsterne kommer rundt og ser og oplever store dele af Vesthimmerland.  
Men hvis Primi-Deluxe ikke skal forblive endnu en af de mange hemmeligheder vi 
har i Vesthimmerland, skal det markedsføres og sælges. 
Og det viste sig, til vores store overraskelse, at det var der ingen i Vesthimmerland 
der kunne hjælpe os med. Vi måtte selv ud for at afsøge markedet og finde 
samarbejdspartnere som kan løfte opgaven.  
Formanden fortsatte beretningen med at fremhæve de mange natur- og 
friluftsaktiviteter og tiltag som findes overalt i Vesthimmerland. 
Det er glædeligt at så mange tænker natur, friluftsliv, stier m.m. ind i lokale 
udviklingsplaner, sagde han, men desværre fremstår mange af de fantastiske planer, 
tiltag og aktiviteter som enkeltstående aktiviteter. Og det er ikke smart, for det 
efterlader alle andre end de direkte involverede i uvidende om hvad der er gang i, 
hvor det er de vil hen og værst af alt; udenforstående har ingen mulighed for at 
hjælpe, støtte eller bakke op om tiltagene.  
Så som vi også gjorde opmærksom på ved sidste årsmøde; når så mange byder ind, 
understreger det vigtigheden af, at vi får udarbejdet en overordnet strategi for natur- 
og friluftslivet, en strategi som udstikker retningen og den gameplan vi kan arbejde  
 
 



 
 
efter, dels fordi det er den samlede attraktionsværdi der gør et område attraktivt, dels 
fordi vi kan se at de områder der har udarbejdet sådan en fælles, kendt gameplan, 
også er der hvor de økonomiske ressourcer kanaliseres hen. 
 
Formanden rundede denne del af beretningen af med en kraftig appel til politikerne i 
VHK:  
Lad os nu sætte os sammen og få udarbejdet en strategi for natur- og friluftslivet i 
Vesthimmerland. Det bidrager vi gerne til. 
	
Formanden afsluttede beretningen med at takke de frivillige i bestyrelsen og 
arbejdsgruppen for det store arbejde de udfører og for at være så generøse med 
deres frie tid, og rettede en særlig tak for et forbilledligt samarbejde med 
Naturekspeditionen og Naturvejleder Karin Winther. 

			 	
Beretningen godkendt.	

 
3. Regnskabsaflæggelse 

● Regnskab fremlagt af kasserer Per Larsen.  
 
Regnskabet godkendt 

 
4. Forelæggelse af budget til orientering 

● Budgettet fremlagt af kassereren 
 
Budgettet taget til efterretning 
 

5. Fastsættelse af kontingent 
● Kontingentet blev fastsat til Kr. 100 for private Kr. 250 for virksomheder/foreninger 

 
6. Indkomne forslag 

● Ingen indkomne forslag 
 
7. Valg til bestyrelsen 
 

• Jørgen Ørnskov, formand, ikke på valg. 
• Carsten Grove, næstformand, på valg, genopstiller ikke. 
• Dennis Gislum, sekretær, ikke på valg 
• Lars Marquart, medlem, på valg, genopstiller ikke. 
• Per Larsen, kasserer, ikke på valg 
• Karin Winther, repræsenterer VHK, ikke på valg. 

 
• Forslag til bestyrelsen:  

Edel Michelsen, Løgstør Roklub 
og Thomas Just, Vesthimmerlands Cykelcenter 

 
 



 
 

• Edel Michelsen og Thomas Just blev valgt. 
 
8. Valg af 2 suppleanter 

• Niels Kristian Veggerby, på valg, genopstiller ikke 
• Susan Hangstrup, på valg, modtager genvalg 

 
Susan Hangstrup blev genvalgt. 
Camilla Møller Jensen blev valgt  

 
9. Valg af intern revisor 

● Kristian Haldrup. Modtager genvalg. 
Kristian Haldrup blev genvalgt. 

 
10. Eventuelt 
 

• Formanden takkede Carsten Grove for hans store indsats i de fem år han har været 
med i bestyrelsen, og overrakte en afskedsgave fra foreningen.  

• Pia og Niels Krebs Hansen, som vandt en Primi-Deluxe Naturpakke på 
generalforsamlingen ’23, takkede for en fantastisk god tur og oplevelse med 
Naturpakken, og anbefalede varmt forsamlingen at prøve konceptet.  

 
 
Dirigenten rundede generalforsamlingen af og takkede for god ro og orden. 
 
 
 
 
 
Dato       Dato 
 
 
 
Steen Jensen, dirigent    Jørgen Ørnskov, formand 


